

小记者微信公众号:淮南小记者 投稿邮箱:hnxjz0554@126.com

春日梅园踏青记

洞山中学 二(9)班 朱语冰

“迟日江山丽，春风花草香。”春天来了，小树吐出点点嫩芽，小草也从土里钻出了小脑袋。

今天，天气晴朗，阳光明媚，天空中飘着朵朵白云。趁着春光，我和妈妈一起去环山路踏青。停好车，我们沿着陡峭的小路一直走，一路上看到了各种颜色的梅花，有黄色的、粉色的、白色的、玫红色的。有的才展开了两三片花瓣，像一位位害羞的小姑娘；有的花瓣全部展开了，

像一张张灿烂的笑脸；还有的含苞待放，像一颗颗五颜六色的珍珠，美丽极了！一阵风吹过来，梅花的香味扑面而来，耳边还传来小鸟唱歌的声音，让人陶醉。

我们不知不觉就来到了梅园。今天的梅园人山人海，有卖零食和玩具的，还有拍照的和唱歌的，真像一个热闹的小集市。我和妈妈找了一个地方坐下来，吹着春风，晒着太阳，舒服极了！

直到太阳落山了，我们才依依不舍地离开了梅园。这真是一个愉快的周末呀！当我们随着人群下山时，我却看到了很多不文明现象，如攀爬树木、乱扔垃圾、采摘花朵等。

下周，我还要来梅园，戴上红领巾，带着手套和垃圾袋，做一名环保小卫士。保护环境，从我做起！让梅园变得更加干净、美丽！

指导老师: 刘红利

春节的味道

洞山中学 四(2)班 鲁雨辰

春节是我国一年中最隆重的节日，对我们小孩子来说，春节有着独特的味道，让人格外盼望和期待。

春节的味道是热闹的。大街小巷张灯结彩，商场超市挂着红红的灯笼，像一个个小太阳，给寒冷的冬日带来温暖。每年过年前，我和姥爷都会把门窗打扫得干干净净，扫去一年的灰尘，然后贴上春联、窗花，挂上福字，寓意新年吉祥。

春节的味道是团圆的。爸爸、妈妈、姥姥、姥爷

还有家里的亲戚围坐在一起吃年夜饭，大家分享着过去一年的趣事，欢声笑语连成一片。餐桌上摆满了各种美食，有我最爱的、象征团圆的四喜丸子，还有香喷喷的鸡汤、可口的红烧排骨、美味的大虾……一家人团团圆圆，其乐融融。

春节的味道是甜蜜开心的。对我们小孩子来说，最开心的事莫过于放烟花和收红包了。年夜饭后，我们收到长辈给的压岁红包，吃着甜甜的糖果。

等天色暗下来，我和哥哥姐姐来到小区广场放烟花。我和姐姐挥舞着“仙女棒”，亮闪闪的；哥哥手持“加特林”，为夜幕增添了绚丽的色彩。广场上热闹非凡，人们点燃了喷泉烟花、礼花、“孔雀开屏”等，烟花的光亮让夜空变得绚丽多彩。

春节的味道是丰富的，让我们心里暖暖的，对新的一年充满希望，正如“更祝明朝风日好，梅花满眼踏新年”。

指导老师: 马玉娟



洞山中学 二(3)班 汪卓玥



洞山中学 二(4)班 王锦阳



洞山中学 一(1)班 谢孟婧



洞山中学 一(13)班 王涵睿

春日舜耕，梅香满径

洞山中学 二(9)班 张一木

今天，妈妈带着我和表姐一起去舜耕山游玩。我们从山脚下一路拾阶而上，沐浴着春日的暖阳，伴随着林间的鸟语，看着络绎不绝、脸上都挂着笑容的游人，我和表姐一路上也是说说笑笑。

翻过山头，我们一眼望见了梅园，那简直是一片花的海洋，微风送来阵

阵清香。我迫不及待地跑向梅园深处，看见好多粉嘟嘟的小花，藏在枝头，像星星一样眨眼睛。一阵风过，花瓣像雨一样洒下，我感觉美极了！

妈妈说：“梅花是春天的小闹钟，把春姑娘叫醒了。”我们好好享受这美好的春光吧！

指导老师: 刘红利



洞山中学 一(13)班 秦沫熙

科普小知识

为什么羊毛衫洗了之后会缩水？

很多人洗涤羊毛衫时都有这样的困扰：羊毛衫每次洗完不是袖子变短了就是下摆变短了，本来L码的衣服缩成S码，有的甚至直接缩成儿童版，这究竟是怎么回事呢？

毛织物的缩水现象一般被称为“缩水”，而缩水现象的产生关键原因还是在

羊毛本身的结构上。羊毛是一种天然蛋白质纤维，它的单根羊毛纤维结构由鳞片层、皮质层和髓质层组成。而鳞片层是羊毛表层，生长有一定的方向。这些毛鳞片的存在，赋予了羊毛之类的动物毛纤维一个特别的性质：在两个方向上运动时受到的摩擦力不同，顺着毛鳞片的方向阻力小，逆着毛鳞片阻力比较大。

当你把羊毛衫放入洗衣机，由于鳞片层的存在，在杂乱无章的洗涤揉搓的过程中，羊毛就会相互摩擦纠缠在一起，发生毡缩现象，也就是我们俗称——缩水了。

所以，含有羊毛的衣物，特别是全羊毛制品，在洗涤后都会有一定幅度的缩水，其缩水比例一般在8%至10%左右。

